
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4933

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

SNCF
Question écrite n° 4933

Texte de la question

M. Jean-Pierre Balligand appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur
le projet de reorganisation territoriale de la SNCF visant a remplacer les vingt-trois directions regionales par
douze directions interregionales. Ce projet de decoupage verrait la creation d'une grande region SNCF Paris-
Nord-Picardie dont le siege de la direction interregionale pourrait etre localise a Paris, selon certaines
informations. Si cette decision etait confirmee, la region Picardie, deja touchee par les restructurations militaires,
serait a nouveau privee d'un centre decisionnel important. Cette perspective a d'ailleurs amene le conseil
economique et social de Picardie a emettre un avis negatif sur ce projet. Il lui demande de bien vouloir lui
preciser sa position a ce sujet.

Texte de la réponse

La SNCF dispose actuellement d'une organisation regionale qui a ete mise en place, pour l'essentiel, en 1972.
Depuis cette date, les effectifs de l'etablissement public ont ete reduits d'environ un tiers en raison des progres
techniques et de la contraction du trafic fret. Afin d'adapter ses structures regionales a cette evolution, la SNCF,
au terme d'une reflexion engagee depuis plusieurs mois, a fait connaitre son plan de reorganisation
administrative qui a pour objectif d'ameliorer son appareil de production en creant un echelon regional important
et capable de beneficier d'une large delegation de pouvoirs. Cette mesure vise a renforcer la decentralisation de
l'etablissement public et devrait degager a terme des economies importantes. Ce plan de reorganisation prevoit
que, dans chaque region administrative, un directeur SNCF serait charge de suivre l'ensemble des problemes
ferroviaires et d'assurer, en partenariat avec les elus, la direction des services regionaux de voyageurs. Sur
l'ensemble du territoire, douze interregions, regroupant chacune plusieurs regions administratives, seraient
creees pour assurer l'organisation du transport et la gestion des ressources humaines de la SNCF. Les services
de l'interregion seraient localises pour partie dans chacune des villes sieges des directions regionales actuelles,
afin d'assurer une meilleure repartition des emplois. Enfin, le directeur de l'interregion occuperait egalement les
fonctions de directeur SNCF pour la region dans laquelle il serait installe. Cependant, un tel projet rendant
indispensable une procedure de consultation des elus locaux, le ministre de l'equipement, des transports et du
tourisme a demande a la SNCF de ne pas arreter de decision, mais, a partir de sa proposition, d'engager une
phase de concertation avec les collectivites territoriales concernees afin de trouver avec elles le meilleur
arrangement. Ce projet est donc susceptible d'etre modifie et ameliore. Il ne sera definitivement fixe que dans le
cadre d'un plan d'ensemble que le ministre a demande a la SNCF d'elaborer pour la reorganisation de ses
services. Aucune suppression de region SNCF n'est donc arretee. Ce n'est qu'a l'issue de la procedure de
consultation, c'est-a-dire au mois d'octobre prochain, que des solutions pourront etre degagees et le ministre
veillera a ce qu'elles soient mises en place dans les meilleures conditions.

Données clés

Auteur : M. Balligand Jean-Pierre
Circonscription : - SOC

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4933
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4933

Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4933
Rubrique : Transports ferroviaires
Ministère interrogé : équipement, transports et tourisme
Ministère attributaire : équipement, transports et tourisme

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 16 août 1993, page 2516
Réponse publiée le : 1er novembre 1993, page 3830

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4933

